

一个特别的春节

牛年春节即将到来，我们主动要求留在苏州过年不回老家，也不去外地玩耍。

以前的春节，老家非常热闹，我们会放鞭炮、要红包、逛商场、穿新衣，一家人在一起特别快乐。

今年春节只能爷爷奶奶在老家过年了，我们在苏州过年，有些伤心，但也希望爷爷奶奶过一个美好的春节。

今年苏州可能不会那么热闹，但我还是要认真完成作业，也要和好朋友一起读书一起学习。我们要过一个祥和的春节。

无论过什么样的春节，我们都有一样的快乐。

西交利物浦大学附属学校
二(1)班 陈思璇
指导老师 张庆瑶

垃圾桶变身记

我是一个垃圾桶，大大的肚子，胖胖的身体。我一直站在小区的道路旁，吃人们扔掉的垃圾。

我爱吃菜叶、果皮、落叶、树枝……但是人们总是把各种各样的垃圾一股脑儿地给我吃。有一次，我吃了塑料袋，差点窒息而死；有一次，我吃了一块砖头，因消化不良，肚子疼了好几天；还有一次，我吃了一堆碎玻璃，被扎得遍体鳞伤。我多么渴望人们能根据我的爱好给我喂食呀。

终于有一天，写有“垃圾分类，从我做起”的横幅出现在我们小区。我的身边还多了三个好兄弟，

他们身上分别写着“有害垃圾”“可回收垃圾”“其他垃圾”，而我身上则写着“厨余垃圾”。听路过的人们说，为了保护环境，节约资源，大家都在自觉进行垃圾分类呢。

太好了，我终于不用吃我不喜欢的食物了，我也要为保护美丽的家园尽一份力。

我的兄弟们也很开心，我们相约一定要齐心协力，让环境更美好。

苏州市三元实验小学
四(3)班 周皓天
指导老师：郑闰琦

虎阜实幼：“乐”在足球，活力满满

近日，苏州市虎阜实验幼儿园的“乐活节”以“快乐足球，健康成长”为主题，围绕“足球、健康、成长”三大关键词。在新年即将到来之际，以“体验足球、快乐成长”为理念，以培养拼搏进取、团结协作的体育精神为宗旨，开展了“足球宝贝加油操”“旋转吧！圆圈舞”“足球球衣T台秀”“足球友谊PK赛”等一系列活动，把足球作为幼儿健康教育的载体，促进幼儿健康快乐成长。

中大班的孩子们每周都有一个特定的时间和足球教练面对面，接受来自教练专业的足球指导，踩放、带球穿过障碍物、运球过人等等，在操场上尽情奔跑，感受足球活动的独特魅力，体验足球活动的乐趣。

班级开展的项目活动“足球友谊PK赛”中，孩子们共同设计场地、设定比赛规则、寻找伙伴，做好了准备。比赛前，孩子们和帆船老师一起回顾了之前学过的足球技能：你推我扶、定点射门、带球过障碍物和一对一对抗赛，一边游戏一边巩固技能。双方队员一起讨论比赛规则、商讨战术，场面十分热闹。

到了正式比赛的时候了，双方队员意气风发，你追我赶，互不相让，绿队队员带着球连续突破了红

队的进攻和防守，球进了！绿队在激烈的比赛中略胜一筹，抱得了“大力杯”。

中班的小朋友们也跃跃欲试，活力满满地表演了啦啦操，向大家展现了自己的足球风采，表达了自己对于生活和运动的热爱！

“旋转吧！圆圈舞”中，虎阜娃邀请自己的好朋友，一起讨论队形、动作，着手设计。每当遇到困难时，孩子们都会全力配合对方，克服一个个“拦路虎”，他们也在不断设计、不断磨合中，体验共同合作的成就感，同时也为我们呈现了超乎惊喜的表演。

“球衣T台秀”中，虎阜的宝贝们纷纷变身“艺术家”，和爸爸妈妈一起，用彩色的画笔，在白色的T恤上尽情创作，创作出独属于自己的球衣。再摇身一变，成为帅气可爱的小模特，走上T台，进行了一场精彩绝伦的球衣T台走秀。

虎阜实验幼儿园的特色园本节日“乐活节”融合了特色足球课程，让足球回归游戏，让孩子爱上足球，在一系列的游戏里，让孩子们充分感受了足球的无限魅力，体会足球带来的神奇力量。相信所有的虎阜娃都能在足球的亲密接触中，健康快乐地成长。

陈桂雪 潘盼

经典为伴，校园书香



近日，苏州新区实验幼儿园教师团队开展了“与经典为伴的读书活动”。活动围绕幼儿园教育的热点问题，读专家的经典书籍，与智者对话，听大家分享，教师们共同在分享讨论的过程中碰撞出智慧的火花和教育的灵感。

活动形式多样化，有线下的读书活动、线上的读书分享，其中读给你听、唱给你听的环节尤其深得教师们的喜爱。读书活动主要以营

王晓燕

四季

麦芽尖尖，它对燕子说：“我是春天。”

荷花艳艳，它对鱼儿说：“我是夏天。”

枫叶红红，它红着脸说：“我是秋天。”

雪花飞飞，它舞着轻盈的身姿说：“我是冬天。”

苏州高新区新升实验小学校
一(2)班 唐蕴希
指导老师：方艺



我和孙悟空过一天

一天上午，我在家看《西游记》的动画片。孙悟空头顶凤翅紫金冠，一双火眼金睛炯炯有神，身披锁子黄金甲，脚踏藕丝步云履，手拿定海神针铁，一看就是本领高强的模样。我刚看到这儿，突然眼前闪过一道黑影，我定睛一看，吓了一跳。站在我面前的不是齐天大圣—孙悟空吗？突然，眼前又是一花，瞬间移动到了龙宫里。孙悟空对我说：“小姑娘，你看看龙宫造得怎么样？”我放眼望去，眼前的一幕让我不由得赞叹：“真是美轮美奂啊！”龙宫门口的大柱子上，缠绕着各种五颜六色的宝石，门帘是珍珠串起来做的，就连龙椅也是鲜艳的红珊瑚做的，真是美不胜收。



龙宫里的美食更是丰盛，水晶泡泡一样的软心糖果，尼莫小鱼一样的彩色点心，海螺形状的超大冰淇淋，像海草一样摇摆的薯条，色香味俱全都不足以形容。吃得我们肚子滴溜溜。接着，我们去了龙宫游乐场：飞鱼过山车、海星卡丁车、鲨鱼碰碰车，什么刺激玩什么。

突然风停了，我睁眼一看原来我已经回到了家里。天已经全黑了，星星对我眨着眼睛。我仰望天空，微笑着说：“谢谢你，大圣，这是我度过的最愉快的一天！别忘了我们的约定……”

西交利物浦大学附属学校
四(5)班 王笑旻

小小消防员

在日常的生活中，我们应该坚决避免不应有的消防事故发生。而消防宣传在消防工作中具有重要的作用，这一次，我们带领童眼小记者来到长桥消防救援站做小小消防员，了解关于消防安全的知识，亲自体验一次与时间赛跑的滋味。

据消防站的消防员叔叔们说，长桥消防救援站成立于1995年，现有指战员18名，执勤车辆6辆，守护着吴中区89.35平方公里的46.9万人民群众的生命财产安全，是苏州市灭火救援任务最为繁重的队伍之一呢！

童眼小记者们将在这里体验叠一次“豆腐块”被子，穿一次消防服，摸一把灭火枪头，戴一次消防面罩。还会用眼睛看，用手触摸，看看消防水枪到底是什么样的？

在活动的尾声，小记者们采访了长桥消防救援站的站长——曹翼飞。他被消防救援局评为2019年度执勤训练工作先进个人，同时，他带领站内的消防员叔叔发明并推广的“消防多功能灭火抢险携行”荣获支队2020年装备革新成果



二等奖。

最后，消防站的消防员叔叔们还告诉我们，他们全年，共参与灭火救援行动达579次，未发生任何安全事故，保持了队伍安全管理和灭火抢险救援形势的“双稳定”。这真是让我们对消防的认知更加的

深刻呢。

所以我们要学习消防员叔叔救民于水火，助民于危难，给人民以力量，为维护人民群众生命财产安全而奋斗的英勇精神。

苏明慧

文星幼儿园开展校园反恐防暴安全培训

寒假即将来临，为提高师生反恐防暴意识及自救应急本领，提高校园反恐防暴反应处置能力，浒墅关经开区顾警官来到文星幼儿园，给教职工开展校园反恐防暴安全培训。

此次培训，顾警官指导大家遇到突发事件一定要沉着冷静，机智灵活地应对；处于险境时，通过呼喊、打电话等适当办法发出信号紧急求援；当自己处于不利的情况下，建议虚张声势，巧妙周旋。

同时，文星幼儿园开展了反恐防暴演练活动。一位男教工扮演嫌疑人员持钢管闯入校园施暴，三位保安密切配合，有效制服歹徒。

安全工作是幼儿园各项工作中的重中之重，是孩子幸福生活的保障。社区、幼儿园、家庭一起携手，共同协助，筑牢校园安全防线。

谢玮

